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1. Algemene bekwaamheid, inzet voor Europa en onafhankelijkheid 

Welke aspecten van uw kwalificaties en ervaring maken u geschikt voor het vervullen 

van het ambt van commissaris en voor het bevorderen van het Europees algemeen 

belang, vooral op het gebied waarop u bevoegd zou zijn? Wat zijn uw drijfveren? Op 

welke wijze wilt u invulling geven aan de strategische agenda van de Commissie? Hoe 

zult u ervoor zorgen dat gendermainstreaming wordt toegepast en de genderdimensie 

wordt geïntegreerd in alle beleidsterreinen van uw portefeuille? 

Hoe kunt u uw onafhankelijkheid aantonen? Kunt u garanderen dat uw vroegere, 

huidige of toekomstige activiteiten geen twijfel doen ontstaan over uw functioneren als 

commissaris? 

Ik heb er vertrouwen in dat ik over de juiste kwalificaties en professionele ervaring beschik 

om te kunnen bijdragen aan het algemeen Europees belang. Ik ben voornemens mijn collega-

leden van het college bij te staan in hun inspanningen om de prioriteiten van de Europese 

Unie te handhaven. 

Mijn persoonlijke Europese reis begon toen ik als jonge activiste campagne voerde voor het 

Finse lidmaatschap van de EU. Toen ik 19 was, mocht ik - in het referendum van 1994 - mijn 

stem uitbrengen voor het Finse lidmaatschap. Als student heb ik kunnen deelnemen aan het 

Erasmusprogramma in Wenen. Tijdens mijn studies heb ik ook actief geijverd voor de 

deelname van Finland aan de euro. Ik heb altijd een sterke Europese identiteit en een geloof 

in het doel van de Europese integratie gehad - samen staan we sterker. Ik heb altijd al willen 

bijdragen aan de toekomst van Europa. 

Vanuit deze overtuiging heb ik ook de Finse afdeling van Jeugd van de Europese Beweging 

opgericht. Dat is een organisatie die jonge Finnen informatie over Europa verstrekt en een 

platform biedt voor Europees debat. In mijn ogen is een goed begrip van de geschiedenis van 

de Europese integratie cruciaal. Ik heb erg goede herinneringen aan mijn deelname aan het 

internationale seminar over de toekomst van Europa op het eiland Ventotene in Italië in de 

jaren 1990. Daar, op het beruchte eiland waar onder meer Altiero Spinelli gevangen heeft 

gezeten, ben ik zijn idee voor een federaal Europa beginnen bestuderen. 

Dat idee van Europa als meer dan alleen maar een verzameling van staten heeft mijn hele 

loopbaan en leven als Europeaan mee vormgegeven. Als parlementslid voor de 

Sociaaldemocratische Partij van Finland en als minister van Financiën heb ik steeds getracht 

mijn inzet voor Europa te versterken en ernaar te handelen. 



 

2 
 

Sinds mijn verblijf op Ventotene en de oprichting van de Europese Beweging in Finland, heb 

ik een lange Europese weg bewandeld tot op dit punt. Ons continent - en zijn gedeelde 

ambities voor een welvarende toekomst voor iedereen - is voor mij persoonlijk steeds een van 

de belangrijkste aandachtspunten geweest. Deze ideeën en overtuigingen hebben me ertoe 

gebracht mij in te zetten in zowel het maatschappelijk middenveld als de politiek. Al deze 

ervaringen zijn een ondersteuning in mijn mogelijke taak als commissaris voor Internationale 

Partnerschappen. 

Deze uitdagende taak, via partnerschappen werken aan de wereldwijde ontwikkeling, 

herinnert me aan mijn jaren in de parlementaire commissie voor buitenlandse betrekkingen, 

in de raden van bestuur van World Vision Finland en het Initiatief voor crisisbeheer en in de 

commissie ontwikkeling van de Wereldbank en het Internationaal Monetair Fonds, maar ook 

aan mijn jaren als voorzitter van de Finse Vereniging van de Verenigde Naties, de Finse 

Unesco-commissie en het Finse nationaal comité voor duurzame ontwikkeling, als 

vicepremier. Mijn meest recente ervaring op dit gebied is mijn werk als de speciale 

vertegenwoordiger van de minister van Buitenlandse Zaken inzake bemiddeling, waarin ik de 

nadruk heb gelegd op Afrika en op samenwerking met vrouwen en jongeren. Ik zal alles doen 

om mijn ervaring ten dienste te stellen van een meer strategisch en doeltreffend Europees 

ontwikkelingsmodel dat de Agenda 2030 voor duurzame ontwikkeling en de duurzame-

ontwikkelingsdoelstellingen bevordert. 

Door mijn werk op vele fronten van internationale samenwerking en ontwikkeling ben ik van 

mening dat de grote uitdagingen van onze generatie alleen via samenwerking kunnen worden 

aangepakt. Of het nu gaat om klimaatverandering, ongelijkheid, armoede, nieuwe 

bedreigingen voor de veiligheid of de uitholling van de democratie, alleen partnerschappen 

en samenwerking kunnen ons de resultaten opleveren die we nodig hebben. In zekere zin 

vormt dit ook een weerspiegeling van de strategische aanpak van de verkozen voorzitter, 

aangezien in haar college in teams zal worden gewerkt, zodat de nodige kennis en 

instrumenten worden samengebracht. 

Opkomen voor jonge meisjes en vrouwen is altijd al een bijzondere prioriteit voor mij 

geweest. Als eerste vrouwelijke minister van Financiën in Finland had ik de eer een pionier te 

zijn voor het bevorderen van gendergelijkheid en het leiderschap van vrouwen in de 

economie en in de politiek. Gender en gelijkheid zijn kernelementen in mijn verschillende 

functies op het vlak van ontwikkeling en in mijn taak als speciale vertegenwoordiger inzake 

bemiddeling. Ik zal ervoor zorgen dat gendergelijkheid en de versterking van de positie van 

vrouwen ook in ons beleid inzake internationale samenwerking en ontwikkeling een absolute 

prioriteit blijven. 

Na ontvangst van de opdrachtbrief en het gesprek met de verkozen voorzitter kijk ik ernaar 

uit mijn eigen ervaring als minister van Financiën in de Finse regering te gebruiken, met 

name als het erom gaat het volledige potentieel van het Europees investeringsplan te benutten 

om particuliere en kapitaalinvesteringen te ontsluiten in het kader van het huidige en het 

toekomstige meerjarig financieel kader. De betrekkingen met partnerlanden - in Afrika, Azië, 

het Caribische gebied, het gebied van de Stille Oceaan of Latijns-Amerika - moeten gericht 

zijn op het scheppen van banen en investeringen. Economische kansen worden bereikt door te 

investeren in onderwijs en duurzame en digitale oplossingen, die tot de prioriteiten van deze 

Commissie behoren. De duurzame-ontwikkelingsdoelstellingen houden een echt 

gemeenschappelijke agenda met onze partners in. Dit partnerschap zal worden versterkt door 

het opstellen van een alomvattende strategie voor Afrika en het voltooien van een nieuwe 

overeenkomst met landen uit de groep van staten in Afrika, het Caribische gebied en het 
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gebied van de Stille Oceaan (ACS-landen). Wat die overeenkomst betreft, zal ik mij 

concentreren op de snelle afronding van de onderhandelingen voor een ambitieuze post-

Cotonou-overeenkomst die onze samenwerking met de ACS-landen voor de komende jaren 

vorm zal geven.  

Met deze Europese overtuiging en ervaring in het maatschappelijk middenveld en in de 

politiek sta ik klaar om als lid van de Commissie bij te dragen aan de opbouw van de 

toekomst van Europa. Ik verbind met ertoe onze internationale partnerschappen te versterken 

en de agenda voor duurzame ontwikkeling in onze externe betrekkingen te bevorderen, in 

nauwe samenwerking met de hoge vertegenwoordiger van de Unie voor buitenlandse zaken 

en veiligheidsbeleid/vicevoorzitter en met andere commissarissen die verantwoordelijk zijn 

voor ander beleid. Met mijn achtergrond in het maatschappelijk middenveld en parlementaire 

werkzaamheden ben ik gemotiveerd om deze missie uit te voeren in samenwerking met het 

Europees Parlement en met het maatschappelijk middenveld als belangrijke gesprekspartners 

bij het ontwerpen en uitvoeren van Europees beleid en Europese programma’s en projecten. 

In alles wat ik doe heb ik mij steeds laten leiden door verantwoordingsplicht en strenge 

ethische normen. Ik heb mij steeds gehoed voor banden met economische activiteiten die tot 

belangenconflicten konden leiden. Ik verbind mij ertoe dat ik mij vanaf mijn benoeming 

volledig zal houden aan de verplichtingen inzake onafhankelijkheid, transparantie, 

onpartijdigheid en beschikbaarheid, zoals omschreven in artikel 17, lid 3, van het Verdrag 

betreffende de Europese Unie en artikel 245 van het Verdrag betreffende de werking van de 

Europese Unie. 

Als ik word benoemd als commissaris zal ik de letter en geest van het Verdrag ten volle 

naleven, met name de verplichting om in het Europese belang te handelen en geen 

aanwijzingen van mijn land te volgen. Ik zal mij ook houden aan de gedragscode voor de 

leden van de Europese Commissie en aan de bepalingen inzake belangenconflicten. Mijn 

belangenverklaring is volledig en toegankelijk voor het publiek, en als aanpassingen nodig 

zijn, zal ik de verklaring snel actualiseren. 

 

2. Beheer van de portefeuille en samenwerking met het Europees Parlement  

Hoe ziet u uw rol als lid van het college van commissarissen? In hoeverre bent u bereid 

verantwoording af te leggen aan het Parlement over uw handelen en dat van uw 

diensten? 

Kunt u specifieke toezeggingen doen ten aanzien van meer transparantie, intensievere 

samenwerking en een actieve follow-up van de standpunten en verzoeken om 

wetgevingsinitiatieven van het Parlement? Bent u met betrekking tot geplande 

initiatieven en lopende procedures bereid om het Parlement op gelijke voet met de Raad 

van informatie en documenten te voorzien? 

Als ik word benoemd als commissaris zal ik de volledige politieke verantwoordelijkheid 

nemen voor de activiteiten in mijn bevoegdheidsgebied, zoals uiteengezet in de 

opdrachtbrief. Ik geloof dat de Commissie-Von der Leyen een sterk team zal zijn dat zich 

inzet voor de waarden die een gemeenschappelijke koers waarborgen. Ik draag collegialiteit 

hoog in het vaandel en zal volwaardig samenwerken met de andere leden van het college. 



 

4 
 

Ik zal de algemene prioriteiten van de verkozen voorzitter uitdragen, zoals groei en banen, de 

Green Deal, de digitale agenda, een sterker Europa in de wereld en migratiebeheer. Ik ben 

ervan overtuigd dat nauwe samenwerking met het college van commissarissen cruciaal is om 

ervoor te zorgen dat de verschillende beleidsmaatregelen coherent, kwalitatief hoogstaand en 

doeltreffend zijn. Onze werkelijke kracht schuilt in samenwerking. Als vicepremier in 

Finland werkte ik in een leidende positie in een coalitieregering. Een van de kernaspecten van 

mijn werk was het opbouwen van een consensus tussen verschillende partijen en belangen. Ik 

ben een teamspeler. 

Ik heb de eer gehad om mijn kiesdistrict 16 jaar lang te vertegenwoordigen in het Finse 

parlement. Ik geloof in de representatieve democratie en dus ook in de sterke rol voor het 

Europees Parlement. Ik zal in alle stadia van het beleidsvormingsproces samenwerken met 

het Parlement en de bevoegde commissies en zal geregeld beleidsdialogen aangaan. 

Interinstitutionele samenwerking is van het allergrootste belang voor de goede werking van 

het institutionele bestel van de EU en de efficiëntie en legitimiteit van ons 

besluitvormingssysteem. Met openheid, wederzijds vertrouwen, efficiëntie en regelmatige 

dialoog kunnen we samenwerken aan het bereiken van onze gemeenschappelijke 

doelstellingen. 

De politieke beleidslijnen en de opdrachtbrieven van de verkozen voorzitter weerspiegelen 

deze beginselen die erop gericht zijn de bijzondere relatie tussen het Europees Parlement en 

de Commissie te versterken. Ik vind dit zeer waardevol en verbind mij ertoe te zorgen voor 

een regelmatige informatiestroom, snel en accuraat te antwoorden op vragen van leden van 

het Europees Parlement die onder mijn verantwoordelijkheid vallen, rechtstreeks te 

communiceren met de leden van commissies en beschikbaar te zijn voor zowel bilaterale 

vergaderingen als voor de plenaire of commissievergaderingen van het Europees Parlement. 

Ik verbind mij ertoe het Kaderakkoord over de betrekkingen tussen het Europees Parlement 

en de Commissie en het Interinstitutioneel Akkoord over beter wetgeven uit te voeren. 

Verkozen voorzitter Von der Leyen steunt het initiatiefrecht voor het Europees Parlement. Ik 

sta volledig achter deze doelstelling met volledige inachtneming van de beginselen van 

evenredigheid, subsidiariteit en betere wetgeving. Ik besef dat ik verantwoording 

verschuldigd ben aan de rechtstreeks verkozen leden van het Europees Parlement en ben 

hierdoor vereerd. Ik zal ervoor zorgen dat de parlementaire commissies worden betrokken bij 

alle belangrijke ontwikkelingen onder mijn verantwoordelijkheid, op voet van gelijkheid met 

de Raad. 

 

Vragen van de Commissie ontwikkelingssamenwerking 

3. Tenuitvoerlegging en stappenplan van de duurzame-ontwikkelingsdoelstellingen  

Het Europees Parlement en de Europese Raad hebben de Commissie verzocht een 

doeltreffende en geïntegreerde Europese strategie voor de uitvoering van de SDG’s te 

presenteren, met gedetailleerde termijnen tot 2030, doelstellingen en concrete acties, 

alsook toezicht- en evaluatiemechanismen.  

Wat zijn de standpunten van de kandidaat-commissaris over een dergelijke strategie? 

Wanneer zou die kunnen worden goedgekeurd, welke mogelijkheden biedt zij om de 

beleidscoherentie voor ontwikkeling te versterken, en kan de kandidaat-commissaris 
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schetsen voor welke SDG’s de bijdrage van de EU-ontwikkelingssamenwerking een 

bijzondere relevantie en meerwaarde kan hebben? 

Ik geloof ten zeerste dat de Europese Unie een leidende rol moet blijven spelen bij de 

wereldwijde uitvoering van de Agenda 2030 voor duurzame ontwikkeling en bij de 

wereldwijde bestrijding van armoede. De inzet van de Unie voor de duurzame-

ontwikkelingsdoelstellingen (SDG’s) weerspiegelt onze waarden en stuurt een krachtige 

boodschap van steun voor multilateralisme.  

Verkozen voorzitter Von der Leyen heeft uiting gegeven aan haar niet-aflatende inzet voor de 

SDG’s. Ten eerste heeft zij zich er ten overstaan van de lidstaten toe verbonden het Europees 

Semester te heroriënteren tot een instrument waarin de SDG’s worden geïntegreerd. 

Daarnaast is elke commissaris belast met het waarborgen van de verwezenlijking van de 

SDG’s binnen zijn of haar beleidsgebied, en wordt het college in zijn geheel verantwoordelijk 

voor de algehele tenuitvoerlegging ervan.  

De 17 SDG’s hangen onderling samen. Om de middelen efficiënt te gebruiken en voor een 

meerwaarde te zorgen, moeten wij die onderlinge verbanden tussen de SDG’s volledig 

benutten, bijvoorbeeld door de sociale en economische aspecten van duurzame ontwikkeling 

en onze agenda voor klimaat en milieu dichter bij elkaar te brengen. Het zal voor mij van het 

allergrootste belang zijn om samen te werken en te overleggen met mijn collega-

commissarissen om te zorgen dat ons beleid samenhangend blijft, met de SDG’s als kompas 

voor wat we in binnen- en buitenland, binnen en buiten de EU doen. 

Ik zie het als mijn specifieke verantwoordelijkheid om bij te dragen aan de uitvoering van de 

Agenda 2030 in nauwe samenwerking met de partnerlanden van de EU. Als ik word 

benoemd als commissaris, zal ik dit met name op de volgende manieren doen.  

Ik ben van plan voort te bouwen op het werk dat mijn voorganger heeft verricht om de 

lidstaten aan te sporen de doelstelling van 0,7% voor officiële ontwikkelingshulp (ODA) te 

behalen. 

Ik zal de kansen grijpen die de externe aspecten van de beleidsprioriteiten van de nieuwe 

Commissie, zoals de Green Deal, bieden om de uitvoering van de Agenda 2030 en de SDG’s 

via partnerschappen met landen over de hele wereld te ondersteunen. Deze partnerschappen 

moeten de integratie van de SDG’s op nationaal niveau ondersteunen. De Agenda 2030 zal 

ook van cruciaal belang zijn voor een betere coördinatie op landniveau met de EU-lidstaten. 

Ik zal ervoor zorgen dat het voorgestelde instrument voor nabuurschapsbeleid, ontwikkeling 

en internationale samenwerking volledig wordt afgestemd op de Agenda 2030. Dit is een 

uitgelezen kans om de partnerlanden te ondersteunen bij hun verwezenlijking van de SDG’s. 

Onze samen met de lidstaten opgestelde resultatenkaders worden op landniveau gebaseerd op 

het SDG-kader van dat land. Tot slot wil ik ervoor zorgen dat wij nauw samenwerken met 

andere partners, waaronder het maatschappelijk middenveld, internationale organisaties zoals 

de Verenigde Naties, de Wereldbank en het Internationaal Monetair Fonds, en dergelijke, om 

de uitvoering van onze gezamenlijke agenda te versnellen en het toezicht en de evaluatie 

wereldwijd te verbeteren. Ik zal hiervoor nauw samenwerken met het Europees Parlement en 

de Raad. 
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4. Officiële ontwikkelingshulp (ODA) van 0,7% 

In mei 2015 bevestigde de Raad de toezegging van de EU om haar collectieve officiële 

ontwikkelingshulp (ODA) te verhogen tot 0,7 % van het bruto nationaal inkomen van 

de EU. In 2018 hebben echter slechts vier lidstaten 0,7 % of meer van hun bni aan ODA 

verstrekt, terwijl de ODA/bni-ratio in twaalf lidstaten licht is gedaald. Niet alleen voor 

de ontvangers van ontwikkelingshulp van de EU, maar ook voor de geloofwaardigheid 

van onze instellingen en het vertrouwen dat onze burgers in ons hebben, is het van 

belang dat onze Unie de door ons vastgestelde beloften nakomt, met inbegrip van de 

verbintenissen inzake ontwikkelingsfinanciering.  

Welke stappen, eventueel met inbegrip van de herinvoering van de jaarlijkse 

verantwoordingsverslagen van de Commissie, zou u als commissaris nemen om ervoor 

te zorgen dat de EU en haar lidstaten hun financieringstoezeggingen nakomen?  

Op dit cruciale punt zal ik tot het uiterste gaan. De bestrijding van armoede is een eerste 

vereiste voor wereldwijde duurzame ontwikkeling en vormt de kern van het ontwikkelings- 

en samenwerkingsbeleid van de EU. De EU moet wereldleider blijven op het gebied van 

ontwikkelingssamenwerking. 

In 2018 vertegenwoordigde de gezamenlijke officiële ontwikkelingshulp van de EU 0,47 % 

van het bruto nationaal inkomen (bni) van de EU, dus nog ver van de gemeenschappelijke 

doelstelling om tegen 2030 0,7 % van het bni aan officiële ontwikkelingshulp te besteden. De 

afname van de officiële ontwikkelingshulp van de EU-lidstaten de afgelopen twee jaar is 

zorgwekkend en ik ben van plan deze trend om te keren.  

Lidstaten zijn zelf primair verantwoordelijk om de ODA-doelstellingen te behalen. Vier 

lidstaten voldoen nu al aan het streefcijfer van 0,7 %, en ik prijs ze hiervoor, maar we moeten 

collectief beter presteren. De Europese Commissie blijft toezicht houden op de prestaties van 

de EU als geheel en van de lidstaten afzonderlijk. Ik ben van plan de lidstaten te vragen aan 

te geven hoe zij voornemens zijn om uiterlijk in 2030 aan deze doelstelling te voldoen. Onze 

verbintenis om 0,7 % van het bni te halen valt onder SDG 17 (“partnerschappen voor de 

verwezenlijking”), evenals onze verbintenis ten aanzien van de minst ontwikkelde landen, die 

vervat zit in SDG-subdoel 17.2.  

Met betrekking tot de verantwoordingsverslagen zal ik zeker nauw willen toezien op de 

verbintenissen van de lidstaten inzake ontwikkelingsfinanciering. Wij zullen ook rekening 

moeten houden met de concrete resultaten van de SDG-top van de Verenigde Naties en de 

dialoog op hoog niveau over ontwikkelingsfinanciering die op 24 en 25 september 2019 in 

New York plaatsvonden. 

Het pleidooi voor meer officiële ontwikkelingshulp houdt ook in dat wij zeer concreet 

moeten zijn over de resultaten die ermee kunnen worden bereikt. De komende vijf jaar zal 

mijn voornaamste doel zijn ervoor te zorgen dat het Europese model van ontwikkeling mee 

evolueert met de nieuwe mondiale realiteit, zoals uiteengezet in mijn opdrachtbrief. Het 

model moet strategisch en doeltreffend zijn, moet rendement opleveren en moet bijdragen 

aan onze bredere politieke prioriteiten. Ik kijk er ook naar uit de modernisering van onze 

ontwikkelingssamenwerking te bespreken met de lidstaten en het Europees Parlement. 
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5. Economische partnerschapsovereenkomsten/Strategie EU-Afrika/Handel 

De betrekkingen van de EU met Afrika zijn gebaseerd op de Overeenkomst van 

Cotonou en de economische partnerschapsovereenkomsten (EPO’s) enerzijds en op de 

internationale ontwikkelingssamenwerking anderzijds. Handel en investeringen zijn 

essentieel voor het scheppen van welvaart in ontwikkelingslanden. 

Als kandidaat-commissaris voor Internationale Partnerschappen kreeg u van de 

verkozen voorzitter van de Commissie een mandaat om een nieuwe alomvattende 

strategie voor Afrika te ontwikkelen, voortbouwend op de duurzame alliantie EU-

Afrika.  

Hoe denkt u dat de verschillende pijlers van de nieuwe strategie eruit moeten zien, en 

hoe zal de nieuwe strategie handel, EPO’s en duurzame investeringen integreren? Hoe 

verwacht u samen te werken en het werk te verdelen met de commissaris voor Handel?  

Wat is uw mening over de Afrikaanse continentale vrijhandelsovereenkomst en wat zijn 

de vooruitzichten voor een handelspartnerschap tussen beide continenten, waartoe 

Juncker heeft opgeroepen in het kader van de nieuwe alliantie? 

Europa heeft een langdurig partnerschap met Afrika, als diens grootste handelspartner, 

investeerder en donor. Afrika en Europa kunnen en moeten samen echter veel verder gaan. 

Onze verbondenheid verdient onze gezamenlijke toezegging om duurzame ontwikkeling in 

een werkelijk partnerschap van gelijken na te streven. 

Gezien het toenemende economische belang van het Afrikaanse continent en de aandacht van 

de wereld voor de veranderende dynamiek moet de EU zich meer inzetten en daarbij 

voortbouwen op de Afrikaans-Europese alliantie voor duurzame investeringen en banen. 

Deze alliantie weerspiegelt de noodzakelijke mentaliteitsverandering: zij stimuleert sterkere 

verbindingen tussen Afrika en Europa en een strategische dialoog met de particuliere sector. 

Aantrekken van duurzame particuliere investeringen, verbetering van het investeringsklimaat, 

stimulering van de intra-Afrikaanse en intercontinentale handel, maar ook het scheppen van 

banen en het bevorderen van arbeidsmarktvaardigheden zijn belangrijke pijlers van onze 

agenda. 

Ik zal samenwerken met de hoge vertegenwoordiger/vicevoorzitter en de commissaris voor 

Uitbreiding en Nabuurschap, en in overleg met andere leden van de Commissie, onder wie de 

commissaris voor Handel, aan een nieuwe alomvattende strategie voor Afrika. Ik ben van 

mening dat de Alliantie moet groeien en een versnelling hoger moet schakelen: naar sterkere 

politieke en economische partnerschappen, naar meer betrokkenheid en participatie van de 

EU-lidstaten, naar meer middelen en een sterker gecoördineerd gebruik van instrumenten, 

naar meer coördinatie met bedrijven, zowel in de EU als in Afrika, naar meer contacten van 

mens tot mens tussen de twee continenten en naar meer afstemming op de plaatselijke 

omstandigheden. Bovendien moet de EU zich inzetten voor hoogwaardige ontwikkeling in 

Afrika en daarbij de prioriteiten op het vlak van klimaat, milieu en biodiversiteit en de sociale 

prioriteiten volledig integreren. Er zullen kansen ontstaan door steun te verlenen aan lopende 

Afrikaanse initiatieven om op technologisch en met name digitaal vlak enorme vooruitgang te 

boeken. 

Wat handelsgerelateerde kwesties betreft ben ik van mening dat de voorgestelde aanpak de 

juiste is. Handel en investeringen moeten op geïntegreerde wijze worden aangepakt. Zij gaan 
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hand in hand als het gaat om duurzame groei en waardige werkgelegenheid. Belangrijke 

componenten van een samenhangende economische strategie die strookt met de prioriteiten 

van de EU, zijn dan ook het bevorderen van het economisch integratieproces op regionaal en 

continentaal niveau in Afrika en het stimuleren van de handelsbetrekkingen met de EU. 

Samen met de commissaris voor Handel zal ik er daarom op toezien dat handel en 

investeringen prioriteiten blijven in onze economische agenda met Afrika.  

De EU biedt hulp voor handel om de capaciteitsopbouw van belangrijke actoren te versterken 

en te zorgen dat Afrikaanse landen ten volle profiteren van de mogelijkheden die door 

handelsovereenkomsten worden gecreëerd, zodat handel bijdraagt aan groei en 

werkgelegenheid. Wij steunen partnerlanden bij de voorbereiding en uitvoering van 

intraregionale en bilaterale handelsovereenkomsten en in het bijzonder de Europese 

partnerschapsovereenkomsten en de Afrikaanse continentale vrijhandelszone.  

Als warm pleitbezorger van bij het begin zal de EU het proces van integratie in Afrika blijven 

begeleiden en ondersteunen. De versterkte steun van de EU voor de Afrikaanse continentale 

vrijhandelsruimte zal leiden tot meer politiek krediet. Ik ben van mening dat de ervaring van 

de EU beter moet worden benut, niet alleen op het gebied van handel, maar met alle relevante 

expertise op het gebied van economische integratie. 

 

6. Gender in ontwikkeling 

Waar zullen de toekomstige werkzaamheden van kandidaat-commissaris ter 

bevordering van gendergelijkheid en de versterking van de positie van de vrouw in het 

ontwikkelingsbeleid uit bestaan, met name wat betreft de toegang tot onderwijs, en de 

bestrijding van discriminatie en geweld tegen vrouwen en meisjes, en hoe gaat zij dit in 

de praktijk vertalen in het genderactieplan III, dat in voorbereiding is?  

Gendergelijkheid en de versterking van de positie van vrouwen en meisjes zullen een 

topprioriteit blijven die in al onze acties wordt verweven. Onderwijs voor meisjes zal de 

mondiale ontwikkeling stimuleren door de gelijkheid te versterken, vaardigheden te 

ondersteunen en inclusieve groei te bevorderen. 

Er is leiderschap nodig om de positie van vrouwen te versterken. Dat begint in de Europese 

instellingen. Verkozen voorzitter Von der Leyen geeft het voorbeeld door binnen haar team 

evenveel vrouwen als mannen aan te stellen, en ik ben trots hier deel van uit maken. Je hoeft 

zelf geen vrouw te zijn om gendergelijkheid te bevorderen, maar je hebt genderresponsief 

leiderschap nodig om vrouwen en meisjes centraal te plaatsen.  

Onderwijs is een eerste vereiste om de positie van vrouwen en meisjes te versterken. 

Ondanks de vooruitgang van de afgelopen jaren bestaan er nog steeds verschillen. Ik wil met 

name onze inspanningen opvoeren in die Afrikaanse landen ten zuiden van de Sahara waar de 

genderkloof het grootst is, en samenwerken aan onderwijssystemen die gendergelijkheid in 

en door middel van onderwijs bevorderen. Wij moeten er ook voor zorgen dat vrouwen en 

meisjes toegang hebben tot technische en beroepsopleidingen en dat de arbeidsmarkt 

inclusief is en de participatie van vrouwen aanmoedigt.  

Helaas is geweld tegen vrouwen en meisjes wereldwijd nog steeds een van de meest 

wijdverspreide en verwoestende schendingen van de mensenrechten. Alle internationale 
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partners moeten samenwerken om een einde te maken aan deze schande. Acties zoals het 

Spotlight-initiatief, waarbij de VN en van de EU, het maatschappelijk middenveld en de 

regeringen, hun krachten bundelen, zijn cruciaal om in de praktijk resultaten te kunnen 

boeken. Ik zal onze inspanningen opvoeren om anderen aan boord te halen, met inbegrip van 

de particuliere sector, om het toenemende geweld tegen vrouwen en meisjes mee te 

bestrijden. 

De afgelopen jaren is er veel bereikt. Het huidige genderactieplan van de EU1 heeft 

wereldwijd bijgedragen tot vorderingen met de agenda voor gendergelijkheid. Het heeft 

geleid tot een institutionele cultuuromslag bij de ambtenaren van de EU en de lidstaten, met 

inbegrip van de EU-delegaties. Het actieplan bevatte ook de ambitieuze doelstelling dat ten 

minste 85 % van alle nieuwe ontwikkelingsacties die in 2020 zullen zijn goedgekeurd, is 

gericht op gendergelijkheid. We hebben nog een lange weg af te leggen, en ik wil de 

inspanningen met de lidstaten blijven coördineren om dit doel te bereiken.  

De Commissie heeft het startsein gegeven voor een onafhankelijke evaluatie van het 

genderactieplan van de EU, waarin de balans wordt opgemaakt en lessen voor de toekomst 

worden getrokken. Wellicht zullen we na 2020 nog steeds een plan nodig hebben om onze 

politieke verbintenissen om te zetten in concrete acties. Ik maak van de gelegenheid gebruik 

om het Europees Parlement te bedanken voor zijn steun en het te vragen ook in de toekomst 

een eventueel genderactieplan III te steunen.  

Eén ding is duidelijk: gendergelijkheid is niet alleen een doel op zich (SDG 5) maar ook een 

essentiële horizontale doelstelling, die we moeten halen als we de Agenda 2030 willen 

waarmaken.  

Ik benadruk graag mijn krachtige politieke en persoonlijke inzet om te waarborgen dat de EU 

internationale inspanningen levert om gendergelijkheid overal ter wereld te bevorderen. Ik zie 

onze gezamenlijke inspanningen als een eerste voorwaarde voor een duurzame toekomst voor 

iedereen en ik ben voornemens nauw samen te werken met de commissaris voor Gelijkheid 

en de andere collega-commissarissen om de coherentie van ons interne en externe beleid te 

bewaren. 

 

7. Klimaatverandering en ontbossing 

De ontwikkelingslanden zijn bijzonder kwetsbaar voor de gevolgen van de 

klimaatverandering. De noodzakelijke maatregelen ter beperking van en aanpassing 

aan de klimaatverandering zijn ook gericht op het stopzetten van de wereldwijde 

ontbossing. Dit is ook nodig om de rechten en bestaansmiddelen van in bossen levende 

en andere kwetsbare bevolkingsgroepen te beschermen en het alarmerende tempo van 

het wereldwijde verlies aan biodiversiteit te verminderen. 

Het Parlement heeft gepleit voor een aanzienlijke verhoging van de steun voor 

klimaatactie in ontwikkelingslanden, met name voor aanpassing en voor een actieplan 

tegen ontbossing met regelgevende maatregelen, waaronder verplichte 

                                                 
1 EU genderactieplan II: Gendergelijkheid en de empowerment van vrouwen: het leven van meisjes en vrouwen 

via de externe betrekkingen van de EU veranderen (2016-2020), SWD (2015) 182 final van 21.9.2015 
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zorgvuldigheidseisen in toeleveringsketens van voor bossen risicovolle grondstoffen, en 

ambitieuze bosspecifieke bepalingen in alle handels- en investeringsovereenkomsten van 

de EU.  

Wat is uw benadering van klimaatactie in ontwikkelingslanden? Welke nieuwe EU-

maatregelen voor het aanpakken van de ontbossing en het verlies aan biodiversiteit in 

deze landen zou u voorstellen en welke wetgevingsinitiatieven zouden deze voorstellen 

eventueel omvatten? 

De EU is al toonaangevend op het vlak van klimaat- en milieuacties. Wij mogen ons 

ambitieniveau niet verlagen, maar moeten nog meer streven naar vooruitgang met de 

wereldwijde duurzame ontwikkeling op ecologisch, sociaal en economisch vlak. 

Sinds 2014 is in het kader van internationale samenwerking en ontwikkeling ruim 9 miljard 

euro besteed aan milieu en klimaatverandering. Dit stemt overeen met 23 % van onze 

middelen, meer dus dan het streefcijfer van 20 %. Wij hebben klimaatverandering en milieu 

op alle niveaus en in alle acties met partnerlanden geïntegreerd.  

Onze acties waren gericht op stimulering van hernieuwbare energie, ondersteuning van 

duurzame landbouw en voedselsystemen, behoud van biodiversiteit en bevordering van een 

geïntegreerd stedelijk beheer en een circulaire en groene economie. 

Wij hebben een sterke externe dimensie nodig als aanvulling op de Europese Green Deal en 

ter ondersteuning van de overgang naar emissiearme en circulaire economieën in 

partnerlanden. Dit vereist geografische benaderingen op maat en aangepast aan specifieke 

contexten.  

Het ondersteunen van partnerlanden bij het opvangen van en aanpassen aan 

klimaatverandering en het verminderen van het verlies aan biodiversiteit zullen tot mijn 

prioriteiten behoren en onze investeringen zullen hierop toegespitst zijn. Meer in het 

bijzonder:  

- wat het klimaat betreft, zullen wij steun verlenen aan de actualisering en volledige 

uitvoering van de nationaal vastgestelde bijdragen (NDC’s) van de partnerlanden in het kader 

van de Overeenkomst van Parijs inzake klimaatverandering, en landen ondersteunen bij de 

aanpassing aan en de verkleining van het risico op rampen. Wij zullen de partners begeleiden 

bij het streven naar een groene en circulaire economie; 

- wat bossen betreft, zal ik onze inspanningen opvoeren. Op basis van de ervaringen met de 

vrijwillige partnerschapsovereenkomsten inzake wetshandhaving, governance en handel in de 

bosbouw zal ik werken aan partnerschappen ter bevordering van bosbescherming, bosherstel 

en bebossing. Ik zal daarbij nauw samenwerken met de commissaris voor Milieu en 

Oceanen;  

- wat biodiversiteit betreft, zal ik de leidende rol van de EU bij de voorbereiding van de 

bijeenkomst van 2020  in Chinain het kader van het Verdrag inzake biologische diversiteit 

ondersteunen en met onze partnerlanden nog meer werken maken van behoud en duurzaam 

gebruik van biodiversiteit en natuurlijke hulpbronnen.  

 


